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Ринкова економіка при розмаїтті її моделей, відомій світовій практиці, 

характеризується соціально-орієнтованим господарством, яке доповнюється 

державним регулюванням. Значну роль як у самій структурі ринкових відносин, так і 

в механізмі їх регулювання з боку держави відіграє Державний бюджет, який є 

невід'ємною часткою ринкових стосунків і одночасно важливим інструментом 

реалізації державної політики.  

Бюджет необхідно знати ще й тому, що Україна переживає глибоку економічну 

й фінансову кризу, яку ще більше поглиблює ситуація на Сході країни. 

Прерогативними за цих умов є правильні відповіді на запитання, як стабілізувати 

економіку, забезпечити ефективність господарювання, які методи нормалізують 

фінансовий стан країни, як збільшити прибуткову частину бюджету країни та 

раціонально розподілити видаткову. 

Формування доходів та використання Державного та місцевих бюджетів 

досліджують вітчизняні науковці: Й. Бескід, О. Василик, В. Геєць, Т. Єфименко, 

І. Запатріна, В. Кудряшова, В. Лагутін, І. Луніна, І. Лютий , О. Молдован, В. Опарін, 

Ц.Огонь , К. Павлюк , О. Рожко, І. Стефанюк, І. Чугунов, В. Швець, С. Юрій, 

В. Федосов, Ф. Ярошенко та інші. Вони пропонують оптимізацію фінансових 

нормативів бюджетних коштів, зокрема покращення повноважень між органами 

виконавчої влади й місцевого самоврядування; шляхом правового статусу місцевих 

mailto:ukogut87@gmail.com
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бюджетів, а також у розробці та застосуванні стандартів надання мінімального 

необхідного переліку державних і громадських послуг . 

З одного боку треба різко скоротити витрати на утримування непомірно 

роздутого бюрократичного апарату, надавати дотації тільки тим підприємствам, які 

виробляють продукцію, що користується платоспроможними попитом, або можуть у 

потрібний строк освоїти її випуск. З іншого боку, скорочення затрат на науку, освіту 

і охорону здоров'я, та соціальний захист незабезпечених верств населення, що і так 

перебувають нижче від "межі виживання", не можна допустити. Якщо мислити не 

тільки фінансовими категоріями, якщо не тільки керуватися поточним моментом, але 

й думати про перспективи соціально-економічного розвитку України, то ці витрати 

слід істотно збільшити, адже вкладення в казну і людський капітал окупляться 

сторицею. 

Створення умов для зростання виробництва, зниження податкового пресу 

потребують прийняття непростих, часто непопулярних рішень. Серйозно ускладнює 

ситуацію наявність значних боргів по соціальних виплатах з бюджету.  

Необхідно також різко скоротити видатки, і в першу чергу на фінансування 

галузей народного господарства. Слід припинити фінансування збиткових галузей 

економіки (за винятком сільського господарства, а також об'єднань і підприємств, які 

мають важливе значення для держави). 

Заслуговує уваги метод США, де є визначений і відомий кожному перелік 

видатків, які знаходяться в компетенції держави, тобто фінансуються з державного 

(федеральною) бюджету. Це видатки, які охоплюють найбільше число жителів: освіту, 

соціальне забезпечення, соціальний захист та інше. Тобто асигнування на ці видатки 

плануються у видатках державного бюджету, як дотація бюджетам штатів, а у 

бюджетах штатів у доходній частині ставиться сума дотацій яка відповідає сумі 

видатків, які дотуються . 

Основою фінансової стабілізації повинно стати здійснення радикальних заходів 

по скороченню витрат бюджетних коштів. 

Це передбачає: 

- запровадити порядок надання субсидій і дотацій не виробникові, а 

споживачеві, маючи на увазі їх поступове зниження; 
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- перебудувати фінансування цільових державних програм і проводити його 

після складання зведеного балансу фінансових ресурсів, що дасть можливість 

проаналізувати стан цих ресурсів у цілому, джерела їх формування і напрямки 

використання, а також приймати обґрунтовані рішення про фінансування тих чи 

інших із запропонованих програм і проектів; 

- налагодити систему вірогідного фінансового обліку, розробити повний 

порядок фінансування бюджетних установ; 

- радикально поліпшити організацію контролю за виконанням державного і 

місцевих бюджетів. 

Нова економічна політика України має одну мету – забезпечити реальний 

поворот цієї господарської системи до людини. Істотним моментом соціальної полі-

тики стала її децентралізація.  

У результаті дослідження було доведено необхідність виробити єдині критерії 

організації всіх видів фінансової допомоги, максимально реалізувати потенціал їх 

цілеспрямованого впливу на економіку регіону. Фінансову допомогу регіонам треба 

надавати так, щоб спонукати органи державної влади на місцях, розширювати власну 

доходну базу, розвивати інвестиційну активність, структурно перебудовувати 

економіку регіонів. 

  




